
                    

                                                                         3ο Γυμνάσιο Καβάλας  

                                                                                      Τμήμα: Γ’3 

                             Μαθητές: Μαριλένα, Χριστίνα, Κυριακή, Μάριος 



 Η επιλογή της κάθε συσκευής/εξαρτήματος για τον 
Υπολογιστή μας βασίζεται στις προσωπικές μας 
ανάγκες. Επιλέγουμε δηλαδή συσκευές που 
ικανοποιούν τις ανάγκες μας για επίδοση του 
υπολογιστικού μας συστήματος βάσει της επίδοσης 
τους. Ο όρος επίδοση δεν αφορά μόνο στην ταχύτητα 
επεξεργασίας και την δυνατότητα αποθήκευσης 
δεδομένων. Περιλαμβάνει πολλούς παράγοντες, όπως 
τη φορητότητα, την κατανάλωση ρεύματος και φυσικά 
το συνολικό κόστος. 



Παρακάτω θα δούμε κάποιους 
από τους παράγοντες… 
 Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας (CPU) 

 Ο βασικότερος παράγοντας που επηρεάζει την επίδοση 
ενός υπολογιστικού συστήματος είναι ίσως η ταχύτητα 
της Κεντρικής Μονάδας Επεξεργασίας (CPU). 

 Η ταχύτητα της ΚΜΕ (CPU) καθορίζεται από τη 
συχνότητα του χρονιστή, (μετριέται σε Hz), αλλά και 
από την αρχιτεκτονική της ΚΜΕ. Πέρα από τη 
συχνότητα του χρονιστή, άλλος σημαντικός 
παράγοντας είναι η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 
από την ΚΜΕ, ιδιαίτερα σε φορητούς υπολογιστές. 

 



Κύρια μνήμη 
 Κύρια Μνήμη (RAM) 
 Η χωρητικότητα της μνήμης RAM (την μετρούμε σε Bytes) 

καθορίζει τον αριθμό και τον τύπο των προγραμμάτων που 
μπορούν να εκτελούνται ταυτόχρονα, καθώς και το μέγεθος 
των δεδομένων που μπορεί να επεξεργάζεται η Κεντρική 
Μονάδα Επεξεργασίας του υπολογιστή κάθε στιγμή, αφού 
κρατεί τις εντολές και τα δεδομένα από όλα τα 
προγράμματα που εκτελούνται. 

 Σημαντική είναι επίσης και η ταχύτητα με την οποία μπορεί 
να ανταλλάζει δεδομένα με την ΚΜΕ αφού μια γρήγορη 
ΚΜΕ συνδυασμένη με μιαν αργή μνήμη RAM περιορίζει τις 
δυνατότητες επεξεργασίας και συνεπώς την επίδοση του 
υπολογιστή. 
 



Μητρική κάρτα 
 

 Η Μητρική Κάρτα  πρέπει να υποστηρίζει την Μνήμη 
RAM και την Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας αλλά και 
την αρμονική τους συνεργασία. 

 Η επιλογή της Μητρική Κάρτα πρέπει επίσης να γίνεται 
ανάλογα με τις δυνατότητες της για επέκταση και θύρες 
σύνδεσης, οι οποίες θα πρέπει να είναι οι κατάλληλες 
για σύνδεση των περιφερειακών μονάδων που 
σκοπεύουμε να συνδέσουμε. 

 



Σκληρός δίσκος 
 

 Ο σκληρός δίσκος είναι η βασική μονάδα αποθήκευσης 
προγραμμάτων και δεδομένων. Οι κύριοι παράγοντες 
που επηρεάζουν την επίδοσή του είναι η χωρητικότητα 
του και η ταχύτητα μεταφοράς δεδομένων  

 

 



        Παράγοντες απόδοσης 
 Οι παράγοντες απόδοσης που είναι από μόνοι τους μια 

λειτουργία των ικανοτήτων του ίδιου του οδηγού είναι οι 
εσωτερικοί παράγοντες. Ωστόσο, υπάρχουν και εξωτερικοί 
παράγοντες απόδοσης που θα πρέπει να εξεταστούν και οι 
οποίοι σχετίζονται με το πως ο δίσκος επικοινωνεί με τις 
άλλες συσκευές του υπολογιστή. Ο πιο γνωστός 
παράγοντας στην κατηγορία αυτή είναι η ταχύτητα του  της 
διασύνδεσης δηλαδή του οδηγού με τα υπόλοιπα κομμάτια 
του υπολογιστή, κάτι το οποίο μπορεί να είναι ένας 
παράγοντας συμφόρησης και να ρίξει έτσι την απόδοση 
όλου του συστήματος. Στην ενότητα αυτή θα μιλήσουμε για 
τους παράγοντες αυτούς, οι οποίοι σε πολλές περιπτώσεις 
μπορεί να μη σχετίζονται άμεσα με τον οδηγό, αλλά με το 
υπόλοιπο σύστημα. 


